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Communiqué de presse

Nanterre, le 15 février 2011
- Nominations chez Manpower - 

Dominique Laurent est nommé Directeur Financier de la zone Europe du Sud 
Franck Duperrier est Directeur Financier de Manpower France
A la suite de la nomination de Françoise Gri à la présidence de la zone Europe du Sud de Manpower, Dominique Laurent, précédemment Directeur Général Admistration & Finances de Manpower France, devient Directeur Financier de la zone Europe du Sud. Franck Duperrier est Directeur Financier France. 

Dominique Laurent, 53 ans, débute sa carrière chez Arthur Andersen, en 1982, où il effectue diverses missions de conseil en organisation pour des entreprises des secteurs informatique, BTP et distribution, jusqu’en 1987.

En 1987, il entre chez Valeo où il occupe successivement les postes de contrôleur de gestion de la branche Distribution, directeur financier de la holding USA, contrôleur financier de la division Thermique Moteur, puis directeur des achats pour le Groupe.

De 1993 à 2000, il occupe plusieurs fonctions de direction financière chez DHL. Tout d’abord directeur administratif et financier pour la France, il devient directeur financier pour les pays nordiques, avant d’être promu directeur du centre financier européen de services partagés aux Pays-Bas.
Dominique Laurent entre chez Manpower à la fin de l’année 2000 en tant que directeur financier pour la région France. En 2004, il est promu directeur financier de la région France et de ses filiales extérieures (11 filiales à l’étranger). En janvier 2006, il est nommé directeur administratif et financier et reprend le droit des affaires et l’immobilier.

Dominique Laurent est titulaire d’une licence en sciences économiques (1980) et d’un diplôme d’Ingénieur civil des Ponts et Chaussées (1980).
Franck Duperrier, 47 ans, est Directeur Financier France en charge du plan, du contrôle de gestion, de la comptabilité, du crédit, de la trésorerie et des acquisitions.  
Franck Duperrier a débuté sa carrière en tant que contrôleur financier dans l’industrie, avant de rejoindre, en 1989, le Groupe AT Kearney en tant que consultant, puis manager. 
En 1993, il entre chez DHL en qualité de Financial Controller de DHL International France, et occupe différents postes de direction financière au sein du Groupe : directeur financier France au sein du Groupe DHL International, puis directeur financier de DHL Express France et Holding France, poste qu’il occupait jusqu’en décembre 2007, avant de rejoindre Manpower en qualité de directeur financier au sein de Manpower France.
Franck Duperrier est titulaire du diplôme d’ingénieur de l’INSA (1986), d’un MBA de l’EM Lyon (1987) et du diplôme de la London Business School (1997).

*******
A propos de Manpower France
Manpower France est un Créateur de Solutions pour l’Emploi (travail temporaire, recrutement tous contrats, formation et accompagnement) avec un chiffre d’affaires de 3,9 milliards d’euros en 2010. Organisé sous la forme d’un réseau de 767 bureaux regroupés en 493 Agences Mono- et Multi-sites d’Emploi, Manpower France intervient pour plus de 90 000 clients (PME-PMI, grandes entreprises françaises et internationales), que ce soit dans le secteur industriel, le BTP, le transport et la logistique ou les activités de services. Certifié ISO 9001, Manpower France et ses filiales emploient 4 400 collaborateurs permanents.  
Pour plus d’informations sur Manpower France, visitez le site www.manpower.fr
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