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Communiqué de presse

Nanterre, le 22 février 2011
- Nomination Manpower France -
Béatrix Laurent-Moulin est nommée Directeur juridique 

Pour répondre à la complexification de la réglementation à laquelle est confronté le secteur du travail temporaire et faire face aux nouveaux enjeux qui sont les siens, Manpower France vient de nommer Béatrix Laurent-Moulin au poste nouvellement créé de Directeur juridique. Béatrix Laurent-Moulin fera bénéficier l’entreprise de son expérience chez Schlumberger, Kraft Jacobs Suchard, Coca-Cola ou encore Sandoz.
Béatrix Laurent-Moulin, 53 ans, entre, en 1984, chez Schlumberger Ltd. (Paris, New York), en tant que juriste en charge de l’Afrique et de l’Europe.  En 1989, elle rejoint le cabinet Salans comme avocate en droit commercial jusqu’en 1992, où elle devient Chef du Département juridique de Kraft Jacobs Suchard. De 1997 à 2008, Béatrix Laurent-Moulin occupe différents postes de direction juridique au sein du Groupe Coca-Cola. Elle crée la Direction juridique de Coca-Cola France avant d’être nommée Directeur juridique de Coca-Cola Nord-Ouest de l’Europe jusqu’en 2007. Elle a été Directeur juridique et conformité de Sandoz France de 2008 à 2010.

Administrateur de l’Association Française des Juristes d’Entreprise, Béatrix Laurent-Moulin est également membre du Cercle Montesquieu.
Béatrix Laurent-Moulin est titulaire du LL.B. (diplôme de Droit anglais, King’s College, Londres) et d’une Maîtrise de Droit de Paris I – Sorbonne.

******
A propos de Manpower France
Manpower France est un Créateur de Solutions pour l’Emploi (travail temporaire, recrutement tous contrats, formation, accompagnement et conseil) avec un chiffre d’affaires de 3,9 milliards d’euros en 2010. Organisé sous la forme d’un réseau de 767 bureaux regroupés en 493 Agences Mono- et Multi-sites d’Emploi, Manpower France intervient pour plus de 90 000 clients (PME-PMI, grandes entreprises françaises et internationales), que ce soit dans le secteur industriel, le BTP, le transport et la logistique ou les activités de services. Certifié ISO 9001, Manpower France et ses filiales emploient 4 400 collaborateurs permanents. 
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